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Interrogazione con richiesta di risposta scritta E-001608/2014 

alla Commissione (Vicepresidente / Alto rappresentante) 
Articolo 117 del regolamento 

Barbara Matera (PPE) 

Oggetto: VP/HR - I caschi blu e le violenze sessuali durante le missioni di pace 

I caschi blu sono impegnati in numerose missioni di pace nel mondo e il loro compito è di ripristinare 
la normalità politica e civile tra le popolazioni che versano in condizioni disperate. 

Negli ultimi anni però arrivano sempre più denunce di episodi di violenze sessuali che alcuni caschi 
blu commettono su donne e bambine. Atti terribili che consistono in favori sessuali in cambio di cibo e 
che vedono le bambine attirate da offerte di latte e biscotti o da un giro in automobile. 

In diversi casi, donne e ragazze si sono ritrovate sole, con figli nati da stupri e con conseguenze 
sociali devastanti a causa del disonore subito. Spesso, infatti, queste donne sono state ripudiate dalle 
loro tribù e dalle loro famiglie e sono state costrette a prostituirsi per riuscire a mantenere i figli nati 
dalle violenze. 

Grazie alle denunce presentate da importanti organizzazioni internazionali per la tutela dei diritti umani 
quali Amnesty International e Human Rights Watch (HRW) sono state avviate le prime indagini nel 
2005. 

Tali violenze orribili e inaspettate hanno macchiato l'immagine dell'Onu, la cui missione è di aiutare e 
difendere le popolazioni. In questi casi ci troviamo di fronte a soprusi che riguardano donne che vivono 
già in situazioni precarie a causa delle conseguenze delle guerre civili. 

L'Onu ha avviato inchieste interne e a quanto pare tali fenomeni non hanno modo di cessare.  

Alla luce di quanto precede, può la Commissione rispondere ai seguenti quesiti: 

1. è l'Alto rappresentante a conoscenza delle iniziative che l'Onu sta mettendo in atto per scovare e 
processare i responsabili delle violenze sessuali? Può l'Alto rappresentante avere informazioni 
sui risultati che l'Onu sta ottenendo con le sue indagini e su come intende punire i responsabili? 

2. È possibile verificare che non ci siano in questi casi azioni di copertura per nascondere gli episodi 
di stupro? 

3. Quali misure può mettere in atto un soggetto forte come l'UE all’interno delle Nazioni Unite per 
fare luce su tali vicende, garantendo una maggiore tutela alle donne di questi paesi? 


